
RENCANA PELAKANAAN PEMBELAJARAN ( RPP ) 
 

Nama Madrasah : MTsN BANGGAI LAUT  

Kelas/Semester : IX / Genap 

Mata Pelajaran : IPS Terpadu 

Materi Pokok : Mengenal Negara-Negara Letak Geografis dan Letak  

  Astronomis (Koordinat) Negara ASEAN serta  

 Pengaruhnya dalam bidang social, Ekonomi, politik.  

Alokasi Waktu : 1 x pertemuan ( 3 x 40 menit) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Setelah pembelajaran diharapkan peserta didik 

mampu: 
1. Melalui diskusi bersama peserta didik dapat 

menganalisis pengaruh letak geografis 

terhadap aktivitas perekonomian Negara 

Negara ASEAN. 

2. Setelah berdiskusi bersama, peserta didik 

mampu mempresentasikan hasil analisis 

pengaruh letak geografis dan letak Astronomis 

terhadap kondisi iklim, sejarah kolonialisme, 

dan aktivitas perekonomian Negara-negara 

ASEAN. 

G. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Pendahuluan: 

- Menyapa dengan salam dan mengajak 
siswa untuk berdoa 

- Memeriksa kehadiran siswa 
- Mengingatkan siswa untuk selalu 

mentaati protokoler kesehatan 

- Apersepsi 

Kegiatan Inti: 

- Guru menyampaikan materi yang akan 

diajarkan berupa wacana singkat melalui 

aplikasi Google Classroom 

- Siswa     mengamati     wacana dan 

mengajukan pertanyaan tentang hal-hal 

yang belum dipahami dari materi tentang 

menjaga  lingkunganا  melalui  SMS, 

WA, E-mail atau media lainnya 

- Guru menjawab pertanyaan dari siswa 

dan mengarahkan pada materi essenial 

yang ingin dicapai 

- Guru memotivasi siswa untuk mencari 

sumber lain yang relevan melalui pustaka 

digital on line aapun off-line menjawab 

pertanyaan dari siswa dan mengarahkan 

pada materi essenial yang ingin dicapai 

Penutup 

- Menyimpulkan materi dan memberi 

penguatan pada materi essensial 

- Melakukan refleksi terkait materi ang 

dipelajari dan situasi yang dihadapi saat 

ini melalui tanya jawab,penugasan 

- Menyampaikan informasi tentang materi 

berikutnya 

Berdoa 

B. KOMPETENSI DASAR: 
1.  Menelaah perubahan keruangan dan interaksi antar 

ruang di Indonesia dan Negara- Negara ASEAN 

yang diakibatkan oleh factor alam dan manusia( 

Teknologi, Ekonomi, pemanfaatan lahan, politik) 

dan pengaruhnya terhadap keberlangsungan 

kehidupan ekonomi, social, budaya, dan politik.  
2.  Menyajikan hasil telaah tentang perubahan 

keruangan dan interaksi antarruang di indoneisa 

dan Negara Negara ASEAN yang diakibatkan 

oleh factor alam dan manusia ( Teknologi, 

Ekonomi, pemanfaatan lain, politik) dan 

pengaruhnya terhadap keberlangsungan 

kehidupan ekonomi, social, budaya , dan politik.  

C. INDIKATOR: 
 

1. Peserta didik dapat menjelaskan kondisi 

geografis dan karakteristik negera-negara 

ASEAN. 

2. Peserta didik dapat mengkomunikasikan 

kondisi geografis dan karakteristik 

Negara- Negara anggota ASEAN. 

 

D. MATERI ESENSI: 
 Pengaruh letak geografis dan astronomis 

terhadap kondisi negera- Negara ASEAN. 

E. METODE: 

Discovery learning, diskusi, tanya tawab H. PENILAIAN 
 

1. Sikap, (Non Tes) melalui observasi, 
pengamatan 

2. Pengetahuan (Tes tertulis ) uraian atau 
pilihan ganda) dilengkapi dengan kunci 

jawaban dan pedoman penskoran. 

 

F. MEDIA/SUMBER BELAJAR: 

1. Buku Guru Ilmu pengetahuan social Kls 8 
2. Peta Asia tenggara dan  ASEAN  

3. Sumber lain yang relevan baik online 

maupun offline 

 

Mengetahui Banggai Laut,   Mei 2020 

Kepala MTsN 2 Banggai Laut Guru Mata Pelajaran 

 

 

Arif Momping, S.PdI,, MM. Nurminah, S.Sos. M.Pd 

NIP. 19730110200001005  



 

 

 


